

# 为有源头活水来

## ——习近平同志在闽金融论述与实践启示

脱贫攻坚战取得全面胜利;推动建设普惠金融体系,加强对小微企业、“三农”和偏远地区的金融服务……

### 立足实践要求:用好金融支持经济社会发展

层林叠翠,碧水蜿蜒。去年5月份,宁德市周宁县黄振芳家庭林场获颁编号为“ND00001号”的林业产业经营票证,并获得当地金融机构“林e贷”综合授信300万元。

林票变“钞票”,这一创新融资模式,秉承了习近平同志30多年前提出的活立木贷款“金山”?时任宁德地委书记习近平同志创造性地提出一个思路:“我们能不能用活立木贷款?”

盘活林业资源、破解融资难题的实践探索是以金融创新服务经济社会发展的生动写照。

习近平同志在福建工作期间高度重视发挥金融在市场经济运行中的关键性作用,善于灵活运用金融工具、高效盘活各类资源,推动金融支持了一批重大工程。

在金融助力下,闽江三桥、长乐国际机场、福厦高速等一系列重大基础设施项目落地,为地方经济社会发展蓄积了强大势能。

民营企业是经济发展的生力军,也是金融服务的重要对象。在福耀集团的汽车玻璃绿色智慧工厂中,由大数据赋能的生产线上,人工智能机械手群精准灵动准确地互相配合,高效生产着时尚智能化的汽车玻璃产品。

在时任福州市委书记习近平同志指示下,当地政府协调福耀玻璃公司重组,四家股东实施了股权置换,完善公司治理,为公司引进外资创造了条件,成功化解了企业的资金危机。

“如果不是习近平同志在福耀创业初期为企业排忧解难,让企业迈过生死关,就没有今天的福耀。现在看来,更加深刻感受到总书记善用金融的战略远见,以及对民营企业的一贯支持。”

“经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。”“为实体经济服务是金融的天职”,习近平同志对金融服务实体经济经济的思考一脉相承,不断深化。

当前,金融部门着力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,为经济社会发展提供更高质量、更有效率的金融服务。

### 坚守底线思维:筑牢金融安全防线

守住风险底线,是一切金融工作的前提。福建是全国第一批实现高风险金融机构“清零”的

省份之一。目前,这一“零”记录已连续保持五年。

回溯习近平同志在福建的金融实践,强烈的风险意识和底线思维贯穿其中。

福建民间资金充裕,上世纪八九十年代,“标会”在宁德地区一度风靡。一些不法分子以高额回报为诱饵,利用民间“标会”非法集资,严重扰乱金融秩序,危害群众财产安全。

面对这一棘手问题,时任宁德地委书记习近平同志因地制宜提出治理“会灾”意见,提出“不要随意定性,要按证据办事”;

防范化解金融风险,要抓重点工作,抓关键环节。华闽公司是1980年经国务院批准成立的福建省驻港“窗口”公司。

如何把青山变“金山”?时任宁德地委书记习近平同志创造性地提出一个思路:“我们能不能用活立木贷款?”

截至今年5月末,福建省银行业不良贷款率为1.19%,低于全国银行业平均水平;非法集资活动蔓延势头得到有效遏制;是全国政府债务风险最小的省份之一。

2024年,习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上强调:“地方管控不住风险,不仅会搞垮辖区内金融生态、大伤经济元气,还可能直接影响全国稳定大局”

从处置“标会”风险到提出“依法将所有金融活动全部纳入监管”“切实把维护金融安全作为治国理政的一件大事”……

党的十八大以来,我国统筹金融发展和安全,坚决打好防范化解重大金融风险攻坚战,一批影响大、带有紧迫性和全局性的突出风险点得到有效处置,牢牢守住了不发生系统性风险的底线。

新世纪以来,美国次贷危机引发2008年国际金融危机,欧元区主权债务危机在成员国之间蔓延传染,严重冲击影响经济社会发展。

与之前形成鲜明对比的是,中国是极少数在近几十年未发生系统性金融风险的主要经济体之一。

防控风险是金融工作的永恒主题。以风险意识、底线思维构筑金融安全屏障,实现高质量发展和高水平安全的良性互动,我国金融治理优势在动荡的国际金融格局中日益凸显。

### 深化改革开放:打造面向全球的大国金融

鹭岛碧波,通达四海。与鼓浪屿隔海相望的厦门国际银行,今年迎来成立四十周年。

二、即日起至7月25日,封闭东西快速路白泉潮面路段地面道路(329国道)北侧非机动车道、非机动车和行人经万毛线绕行。

一、2025年6月23日(周一)4时30分至5时30分,临时封闭东西快速路白泉潮面高架桥双向路面,过往车辆可提前从白泉互通及深坑岭地面道路通行。

工作,为解决‘钱袋子’问题,他采取了多项举措,许多都具有开创性。”

“福建的优势在侨资。如果有了同侨合资的银行,就提供了引进侨资的渠道,有利于把海外的华侨资金引进来。”

在厦门国际银行开禧典礼相关活动上,习近平同志明确提出:“希望厦门国际银行越办越好,希望厦门特区进一步发展”

率先进立经济特区金融体系、率先借外债搞基础设施建设、率先成立外汇调剂中心……

2015年9月23日,美国西雅图,波音公司商用飞机制造厂。国家主席习近平登上一架即将交付给厦航的波音-787飞机,

“30年前,我担任厦门市的常务副市长,分管厦门航空公司,参与了它的组建和它的初创阶段。”

当时,厦门机场大小,扩建刻不容缓。厦门市政府成立厦门机场扩建工程科特贷领导小组,

推动成立全国首家合资银行,引入融资租赁和国际贷款,推动建立经济特区金融体系……

今年3月,瑞银证券宣布获得中国证监会备案通知,成为继摩根大通、高盛、渣打、法巴证券后的第五家外资独资券商。

新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国金融改革开放蹄疾步稳,纵深推进。

深化金融供给侧结构性改革,引导金融资源精准高效支持经济社会发展;深化利率市场化改革,

取消合格境外机构投资者(QFII)和人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资额度限制,

实践发展永无止境,改革开放永无止境。“回顾改革开放以来我国金融业发展历程,

一域可观全局,过去连接现在。源于地方火热实践的理论活水奔涌激荡,

“中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色”

“中国特金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色”

“中国特金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色”

“中国特金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色”

“中国特金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色”

“中国特金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色”

“中国特金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色”

“中国特金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色”

舟山市公安局交通管理支队 2025年6月20日



### 万阳路商铺租赁公告

一、租赁标的5个:万阳路18号、34号、38号、82号、万阳路41号二楼办公楼西边。  
二、租赁期限:2025年7月1日至2030年6月30日(5年)。  
三、拍租保证金每一标的:壹万元整。  
四、拍租时间2025年6月28日上午9点,地点:万阳路41号二楼办公室。  
五、有意竞拍者,即日起至6月27日下午5点止,携带有效证件及拍租保证金壹万元整,到双阳经济合作社办公室二楼报名登记,价格面谈。  
联系电话:何女士13957209826、许先生13957236786  
舟山市定海区千岛街道双阳经济合作社  
2025年6月20日

### 关于东西快速路白泉潮面路段电力架空线施工期间临时交通组织通告

2025(施)034号

浙江启明电力集团有限公司电力安装公司在东西快速路白泉潮面路段实施电力架空线施工。为保障施工顺利进行,确保道路交通安全有序,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定对施工路段采取以下临时交通组织措施:

一、2025年6月23日(周一)4时30分至5时30分,临时封闭东西快速路白泉潮面高架桥双向路面,过往车辆可提前从白泉互通及深坑岭地面道路通行。

二、即日起至7月25日,封闭东西快速路白泉潮面路段地面道路(329国道)北侧非机动车道、非机动车和行人经万毛线绕行。请途经施工路段的车辆驾驶人提前规划出行路线,自觉遵守交通信号引导,服从现场交警和管理人员的指挥管理,确保安全第一有序通行。

舟山市公安局交通管理支队  
2025年6月20日

### 声明作废

▲舟山博州石化有限公司遗失财务专用章一枚,编号:33090210174191。